

滑县公安局

关于建立健全突发事件应急制度机制 严格依法实施应对举措的情况说明

近年来，滑县公安局在县委、县政府和市公安局的坚强领导下，深入贯彻学习习近平新时代中国特色社会主义思想，牢固树立“以防为主，防抗救相结合”的应急管理新理念，时刻保持“抢大险、救大灾、应大急”的危机意识，以实现依法高效、科学有序应急救援为目标、以“预案体系”建设为抓手，健全应急处置机制，提升应急救援能力，取得了良好成效。

一、编实织密应急“预案网”。滑县公安局着眼建设统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动的应急管理体制机制，按照“横向到底、纵向到底、全面覆盖、不留盲区”的工作要求，规划构建起建设生产安全事故、公共安全、集中式饮用水、防汛应急、烟花爆竹查控、涉警舆情等专项应急预案为支撑的应急预案体系，为我县坚决有效防控全局性、系统性风险，科学有序、精准高效应对各类突发事件，切实保障公共安全和维护社会稳定提供了根本遵循依据。

二、细化操作实施“作战图”。为提升应急预案针对性、适用性和可操作性，便于更科学、更有效和更直接地处置突发事件，滑县公安局按照“看得懂、记得住、能实施”

的原则，制发了《应急预案操作手册编制指南》。通过对应急预案操作手册的编制，进一步加深对预案编制工作目的意义的认识和理解，进一步加深对预案内容的熟悉和把握，进一步加强对预案操作要领和关键环节的理解和运用。

按照“用得上、可操作、能落地”的原则，理清突发事件发生、接报、响应、联动、处置、恢复全流程，理清突发事件应对处置“什么时间、什么环节，做什么、谁来做”等问题，将应急预案转化绘制成一张“作战图”，为“指挥决策、指挥调度、快速响应、科学应对、应对有效”提供科学、有效、易懂的决策服务。

三、推动应急演练“制度化”。针对个别部门应急演练工作预案制定得多、真正演练得少，形式做得多、内容落实得少，滑县公安局充分发挥统筹协调作用，加强对应急预案建设和应急演练工作的指导，建立常态化演练制度，调动县直各单位、各派出所积极性，强化上下联动、相互协作、相互配合抓应急演练，完善会商研判、信息共享、联动响应等机制，进一步强化了各部门间配合协调，显著提升了实战综合能力。

